

# 哈尔滨日报

2023年9月26日 星期二 癸卯年八月十二

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24597期  
今日8版 每份1.70元



## 习近平向全球可持续交通高峰论坛致贺信

新华社北京9月25日电 9月25日,国家主席习近平向全球可持续交通高峰论坛致贺信。习近平指出,建设安全、便捷、高效、绿色、经济、包容、韧性的可持续交通体系,是支撑服务经济社会高质量发展、实现“人享其行、物畅其流”美好愿景的重要举措。中国正在加快建设交通强国,将继续坚持与世界相交、与时代相通,致力于推动全球交通合作,以自身发展为世界提供新机遇。

中国愿同世界各国一道,秉持共商共建共享理念,让可持续交通发展成果更好造福世界各国人民,为落实全球发展倡议、实现联合国2030年可持续发展目标、推动构建人类命运共同体作出积极贡献。全球可持续交通高峰论坛主题为“可持续交通:携手合作助力全球发展”,由交通运输部主办,25日在北京开幕。

## 习近平在浙江考察时强调

# 始终干在实处走在前列勇立潮头 奋力谱写中国式现代化浙江新篇章

## 返京途中在山东枣庄考察



9月20日至21日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在浙江考察。这是20日上午,习近平在义乌国际商贸城考察时,同商户亲切交流。  
新华社记者 李学仁摄

9月20日至21日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在浙江考察。这是20日下午,习近平在诸暨市枫桥镇枫桥经验陈列馆,同当地群众亲切交流。  
新华社记者 燕雁摄

新华社浙江杭州/山东枣庄9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在浙江考察时强调,要完整准确全面贯彻新发展理念,围绕构建新发展格局、推动高质量发展,聚焦建设共同富裕示范区、打造新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口,坚持一张蓝图绘到底,持续推动“八八战略”走深走实,始终干在实处、走在前列、勇立潮头,奋力谱写中国式现代化浙江新篇章。

9月20日至21日,习近平在浙江省委书记易炼红和省长王浩陪同下,先后来到金华、绍兴等地,深入农村、商贸市场、陈列馆、文化园区等进行调研。20日上午,习近平来到金华市义乌市后宅街道李祖村考察调研。近年来,李祖村人居环境大为改善,各类创业主体纷纷进驻,乡村旅游十分红火,被评为全国文明村。习近平先后在村党群服务中心、“共富市集”、扎染染坊等场所了解李祖村发展变化情况。得知李祖村人均收入达到5.2万元,习近平十分高兴。他说,李祖村扎实推进共同富裕,是浙江“千万工程”显著成效的一个缩影,要再接再厉,在推动乡村振兴上取得更大成绩。乡村振兴为年轻人提供了施展才华的用武之地,希望更多的年轻人到乡村振兴发挥积极作用。离开村子时,当地群众簇拥到总书记身旁,热情欢送总书记。习近平对大家说,乡村振兴潜力无限、大有可为,乡亲们要努力奋斗,一起奔向共同富裕的美好明天。

随后,习近平来到义乌国际商贸城考察。他通过电子屏幕实时了解商贸城运营及“义新欧”班列运行情况,并走进市场同商户、小微企业主代表亲切交流,详细询问市场行情。他强调,义乌小商品闯出了大市场、做成了大产业,走到这一步很了不起,每个人都是参与者、建设者、贡献者。商贸城要再创新辉煌,为拓展国内国际市场、畅通国内国际双循环作出更大贡献。

今年是毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年。20日下午,习近平来到“枫桥经验”发源地诸暨市枫桥镇,参观枫桥经验陈列馆,了解新时代“枫桥经验”的生动实践。习近平指出,要坚持好、发展好新时代“枫桥经验”,坚持党的群众路线,正确处理人民内部矛盾,紧紧依靠人民群众,把问题在基层、化解在萌芽状态。

随后,习近平乘车来到位于绍兴的浙东运河文化园考察。他步行察看古运河河道和周边历史文化遗存,详细了解浙东运河发展演变历史和当地合理利用水资源、推进大运河保护等情况。习近平强调,大运河是世界上最长的人工运河,是十分宝贵的文化遗产。大运河文化是中国优秀传统文化的重要组成部分,要在保护、传承、利用上下功夫,让古老大运河焕发时代新风貌。(下转第五版)

## 张起翔拜会亚奥理事会 代理主席拉贾·兰迪尔·辛格

本报讯(记者 杜菲菲)9月25日,市委副书记、市长张起翔率哈尔滨市代表团在杭州市拜会亚奥理事会代理主席拉贾·兰迪尔·辛格。拉贾·兰迪尔·辛格代表亚奥理事会向哈尔滨市获得2025年第九届亚冬会举办权表示祝贺。他说,哈尔滨拥有悠久的冰雪运动历史、丰厚的冰雪魅力底蕴,曾成功举办过1996年第三届亚洲冬季运动会。当年,他曾率团访问哈尔滨,风景宜人的城市、热情洋溢的市民、口味独特的美食……都给他留下了难忘的印象。在第九届亚冬会申办与筹办期间,亚奥理事会深切感受到哈尔滨市代表团的诚意与高效,

相信哈尔滨这座美丽的城市一定会将2025年第九届亚冬会办成精彩纷呈的高水平冬季体育盛会。张起翔代表哈尔滨市代表团向亚奥理事会给予的信任表示感谢。他说,哈尔滨作为“奥运冠军之城”,获得第九届亚冬会举办权后,在黑龙江省委省政府领导下,高质量推进各项工作,取得阶段性成果。哈尔滨将坚决扛起主办城市责任,密切与亚奥理事会沟通,建立常态、高效的工作机制,举全市之力,确保按《主办城市合同》要求,有序推进各项承办工作,有信心、有信心把第九届亚冬会办成精彩、圆满、绿色、廉洁的洲际体育盛会。希望以

举办第九届亚冬会为契机和新的起点,进一步推动双方对话交流和重大赛事合作,将哈尔滨与亚奥理事会的友谊纽带联结得更加紧密,助力哈尔滨加速打造“冰雪文化之都”。亚奥理事会代理总干事诺德·库马尔·帝瓦里,亚奥理事会副主席、体育委员会主席宋鲁增,市领导梁野、张海华参加。又讯 9月24日至9月25日在杭州期间,市委副书记、市长张起翔率哈尔滨市代表团到杭州亚运会赛事总指挥部、信息技术指挥中心考察学习,并拜会浙商总会、赴浙商银行考察。市领导梁野、张海华、徐伟分别参加上述活动。

## 为奋力开创哈尔滨振兴发展和现代化 建设新局面贡献政协智慧和力量

### 市政协党组理论学习中心组召开集体学习会议 孙坤主持并讲话

本报讯(记者 王越)9月25日,市政协党组理论学习中心组召开集体学习会议,传达学习习近平总书记在《求是》发表的重要文章《中国式现代化是强国建设、民族复兴的康庄大道》,传达学习8月31日中共中央政治局会议精神。市政协主席、党组书记孙坤主持会议并讲话。常务副主席、党组副书记王镜铭,副主席、党组成员李庆、赵昱出席会议并发言。副主席胡宝忠、袁德柱、张荣华列席会议并发言。会议指出,习近平总书记的重要讲话重要指示,深刻阐明了事关东北地区、黑龙江全局和长远发展的一系列重大问题,是加快推进哈尔滨现代化建设的思想武器和根本遵循。学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记重要讲话重要指示精神,是当前和今后一个时期首要政治任务和头等大

事。要深入学习贯彻总书记重要讲话重要指示精神,以助推我市全面振兴全方位振兴的气魄干劲,切实把总书记的殷殷嘱托转化为推动工作的具体行动和实际成效。会议强调,要提高政治站位抓落实,坚定不移把总书记重要讲话重要指示作为一切工作的根本遵循,坚持在学中干、干中学,努力在新征程中展现新气象、干出新业绩。要强化学习教育抓落实,坚持不懈用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。要全力对标对表抓落实,牢记人民政协为民履职的使命,切实做到协商于民、议政为民、监督利民,协助市委、市政府解决好关系群众人心冷暖的事情。要助力振兴发展抓落实,进一步拓宽建言资政思路,提出符合我市发展实际的意见建议,为奋力开创哈尔滨振兴发展和现代化建设新局面贡献政协智慧和力量。

## 汇聚力量 三年帮扶困难群众300余户

### 香坊区政协“帮扶困难群众三年公益行动”圆满收官

本报讯(吴昌林 记者 刘姝媛)9月22日,香坊区政协委员王兴杨在社区干部的陪同下,来到六顺社区困难群众赵翠杰家中,将3000元现金交到她的手中。连日来,香坊区200余名政协委员分别深入全区145个低保户家中,采取“手递手”方式,将246名委员捐助的43.5万元善款送到困难群众手中,确保每一笔帮扶资金足额落实到位。至此,香坊区政协“帮扶困难群众三年公益行动”圆满收官。3年来共有648人次政协委员累计捐款104.4万元,300余户低保家庭得到有效帮扶,为提高香坊区困难群众的幸福感、获得感和满意度贡献了政协力量。香坊区政协坚持人民政协为人民的履职理

念,强化公仆意识和为民情怀,把发挥政协组织和政协委员优势,切实为群众办实事作为政协工作的出发点和落脚点,以实际行动纾民困、解民忧、暖民心,于2021年组织开展了“帮扶困难群众三年公益行动”。本着“自愿参与、量力而行”的原则,按照每年每户3000元的标准,组织委员采取“一对一”或“多对一”的形式对部分困难家庭进行结对帮扶,在每年中秋节前将帮扶资金发放到困难群众手中,助其摆脱生活困境。活动得到了广大委员和政协机关干部的积极响应和踊跃参与,3年来捐助参与率持续提升。有的委员不仅自己积极报名,还动员其他人伸出援助之手;有的委员在捐款后还带家人或企业员工再次

深入到受助家庭中,为困难家庭提供更多帮助;还有的委员在自身企业面临财务压力的情况下依然慷慨解囊,为保证帮扶资金有效发挥作用,用到关键时、关键处、关键人,本次活动本着公开、公正、公平的原则,选定的受助者全部履行了民政局推荐、社区(村)调查、街镇党委核定、委员实地入户现场确认的工作程序。帮扶资金全部由参与捐助的委员个人直接捐赠给困难家庭,保证资金使用全程透明,使委员们的爱心“不打折扣”。谈到帮扶困难群众三年公益行动,香坊区政协主席白重石介绍说,新一届香坊区政协立足于充分调动和发挥委员的智慧和力量,利用委员人才荟萃、智力密集、联系广泛等优势,(下转第四版)



## 李培福同志逝世

哈尔滨市第八、九届人大常委原副主任,副市级离休干部李培福同志因病医治无效,于2023年9月25

日16时30分在哈尔滨逝世,享年94岁。李培福同志生于1929年2月,汉族,1946年10月加入中国共产党,山东省黄县人。1946年11月在哈尔滨市道里区工作队参加工作,1948年11月起先后任中共哈尔滨市道里区委副书记、书记,1962年7月起先后任哈尔滨市建委办公室主任、副秘书长,中共哈尔滨市委常委、市经委主任,哈尔滨市人民政府副市长,1985年5月开始,历任

哈尔滨市第八、九届人大常委副主任,1993年3月离休。李培福同志旗帜鲜明、思想解放,视野开阔,求真务实。李培福同志的一生是全心全意为人民服务的一生,是为党的事业鞠躬尽瘁的一生。他为人正派,作风扎实,具有较高的领导才能,为哈尔滨市经济社会发展作出了积极贡献。李培福同志遗体告别仪式定于2023年9月27日8时在东华苑德政厅举行。